

全市党群服务中心“服务月”启动

本报讯(记者董小芳 通讯员勇祖轩 江东记者站杨磊)昨天上午,宁波文化广场人头攒动,热闹非凡,包括健康体检、心理咨询、法律援助等在内的20余个公益服务和爱心义卖摊位一字排开,吸引了众多市民。当天,全市党群服务中心“服务月”启动暨宁波文化广场党群服务中心启用仪式在这里举行,市委常委、组织部部长杨立平等出席活动。

“为民服务是我们党的根本宗旨,无私奉献是对每个党员的基本要求。”杨立平说,我市一直把开展党员志愿服务作为党员作用发挥的重中之重,把各级党群服务中心作为推进基层服务型党组织建设的重要阵地。

据悉,自2007年起,我市就依托

各级党群服务中心建立了党员志愿服务“服务月”、“服务日”制度,组织广大党员开展志愿服务。党员干部深入基层、深入群众,志愿服务开展得风生水起、如火如荼,涌现出一大批覆盖面广、影响力大的党群服务平台和服务品牌。

对于今后的工作,杨立平提出了四点要求:一是在服务中强化执政基础,从巩固党的执政基础的高度上,把服务工作做到群众心坎上;二是在服务中体现担当有为,做到快乐服务,助推你我;三是在服务中助推中心工作,自觉服务新常态的大势大局,示范带动群众攻坚克难;四是在服务中引领全民参与,以党组织带动社会组织,以党员带动群众,营造浓厚的服务氛围。

全国人大代表宋伟建议 站在落实国家战略高度 支持推进宁波“港口经济圈”建设

本报北京电(记者龚哲明)李克强总理在政府工作报告中进一步强调推进“一带一路”、长江经济带建设。昨日,全国人大代表、市人大常委会党组副书记、副主任宋伟建议,国家要支持宁波发挥特有的综合优势,加快构建“港口经济圈”,积极参与“一带一路”、长江经济带国家战略,再创发展新优势,在服务国家战略中发挥更大的作用。

宁波是一座因海而生、因港而兴的城市,也是古代海上丝绸之路的始发港之一。港口是宁波的最大优势。

宋伟说,打造辐射长三角、影响华东片的“港口经济圈”,是习近平同志在浙江工作时对宁波提出的要求。去年11月,李克强总理在浙江考察时,希望宁波舟山共同打造江海联运服务中心,成为长江经济带龙头的两只龙之一。加快建设“港口经济圈”,是宁波落实中央要求、服务国家战略实施的重要举措。

宋伟说,宁波市委、市政府高度重视“港口经济圈”建设,开展了一系列前期研究,进行了总体谋划。宁波将力

争通过5年至10年努力,基本建成长三角港口经济中心、国际贸易物流中心、江海陆联运服务中心,成为亚太地区重要国际开放门户和“一带一路”的战略支点城市,重点聚焦大宗商品交易、江海陆多式联运、跨境电子商务、航运物流综合服务等功能,是宁波“以港兴市、以市促港”战略的升级版,也是“十三五”发展的引领性战略重点。

宋伟希望国家在区域发展总体战略布局中进行统筹考虑,给予重点支持。他建议,将宁波“港口经济圈”

建设融入“一带一路”国家战略,纳入国家“十三五”规划体系、长江经济带建设规划、长三角城市群等国家规划,提升其战略地位。将宁波新材料科技城、宁波国际海洋生态科技城等项目作为“一带一路”、长江经济带建设的重大平台纳入国家层面的相关规划内容。加快宁波“港口经济圈”发展重大基础设施建设,推进甬金铁路、跨杭州湾甬甬铁路等项目前期工作,并在资金、土地、政策等方面给予大力支持。

今起百家汽修企业免费“体检”车辆

本报讯(张燕 石莹 应刘娜)“提高维修透明度 提升民生服务业”,从今天起至本月22日,全市109家汽车维修店为车主提供免费车辆“体检”。

本次活动由市道路运输管理局主办,参加企业为全市二类以上汽车维修企业,三类快修、品牌连锁店,车籍在宁波的非营运小型汽车(不含8座以上面包车、1吨以上货运汽车)均可参加车辆的免费“体检”和营业时间工时费7折优惠(事故车除外)。此外,四星级以上维修企业在3月15日当天实行200元以下的车辆保养工时费全免,200

元以上的车辆保养超出部分工时费7折的优惠;车主提前一天预约,在部分车企夜间保养,可享受工时费折扣优惠。

维修企业对车辆检查诊断后不论是否存在故障均应出具“体检报告单”,报告单由各企业根据各自情况自制,不作统一规定。一旦查出车辆有故障,必须在征得车主同意后才能给予维修和更换配件。

活动期间,我市各级运管部门将对活动企业的部署和开展情况进行跟踪监督和抽查,要求开展活动车企不得减损服务项目,不得随意加价,严禁使用假冒伪劣配件。

全国人大代表柴利能建议 尽快立项建设沪甬跨海交通通道

本报北京电(记者龚哲明)据权威部门预测,到2023年,杭州湾跨海大桥的交通量将饱和,无法满足两岸的交通需求。怎么办?昨日,全国人大代表、市发改委主任柴利能建议,要把沪甬跨海交通通道建设列入国家正在编制的长江经济带发展规划纲要和国家综合交通运输“十三五”发展规划中,并尽快开工建设这一重大项目。

宁波是长三角南翼经济中心和长江

经济带的重要组成部分,是长江经济带的龙头龙眼之一,也是国家“一带一路”战略支点城市。柴利能说,沪甬跨海交通通道是支撑这两大国家战略的重大基础设施。

沪甬跨海交通通道构想方案路线,起于杭州湾跨海大桥南接线(G15沈海高速)宁波慈溪附海互通,跨越杭州湾口(经过宁波、嘉兴、上海海域),在上海金山登陆,拟连接G15沈海高速,

路线全长约66公里。该通道拟采用公铁合建模式,在铁路方面,作为沿海高铁的重要组成部分,加强上海与宁波之间的直接铁路联系;在高速公路方面,进一步改善G15沈海高速公路的线位条件,减少上海方向约45公里的绕行距离。

柴利能说,沪甬跨海交通通道建设,将直接强化浙东南地区与上海及长三角区域的联系,对全国沿海交通建设

意义重大,有助于推进“一带一路”和长江经济带两大国家战略实施,加速长三角世界级城市群的形成。

鉴于沪甬跨海交通通道建设条件复杂、工程规模浩大,柴利能建议,应从落实国家战略的高度,由国家发改委牵头,交通部支持,上海和浙江全力参与,尽快立项并推进公铁两用通道的研究,争取在“十三五”期间开工建设。

“盯牢”文明单位的公私车辆 江北聘请市民用行车记录仪监督是否文明出行

本报讯(记者王伊婧 江北记者站吴红波)江北“文明我先行”学雷锋志愿服务活动日前在日湖公园举行。当天,江北“志愿服务网”开通,并有10名热心市民被聘为“文明出行监督员”,利用行车记录仪对江北35个文明单位的公车和私家车进行监督。

据了解,江北共有35个市级以上文明单位。活动中,文明单位志愿者代表承诺践行文明出行、文明餐桌和文明旅游。为了将“文明出行”理念落到实处,江北文明办将这35家文明单位的公车及员工私家车牌进行统计、录入数据库,将员工个人文明出行情况与文明单位荣誉挂钩,将文明出行列入文明单位动态考核。

该区文明办田主任说,他们聘请10位热心市民担任“文明出行监督

员”,并配发了10台行车记录仪,对文明单位公、私车辆的不文明行为进行监督,包括车窗抛物、礼让斑马线、闯黄灯等。区文明办还提供了一个专门的邮箱,每个监督员每季度至少提供3条不文明行为的记录,发送到该邮箱,然后由交警和城管部门梳理核实,每年汇总统计一次。

“我们还设定了一条‘及格线’,如果某单位一年中被记录有不文明行为的车辆超过总车辆的1%,即被视为‘不及格’。第一年,给予警告,若连续两年‘不及格’,将对各单位作降级或摘牌等处罚。”田主任表示,这个“文明出行”活动有专用邮箱(2743281268@qq.com),同时也向全体市民开放,大家一起参与监督,共同提升江北区的文明风尚。

感受“雷锋”的温暖

▲前日,海曙区月湖街道总工会在月湖盛园举行“3·5学雷锋日”志愿服务进商圈活动,30多名党员义工和志愿者为驻地企业职工开展政策咨询、法律援助、信息推介、义诊以及理发等系列便民服务,让他们感受“雷锋”的温暖。(胡建华 张立 谷叶 摄)

▲昨天上午,江东嘉和颐养园16位平均年龄近八旬的老人在市公交总公司青年志愿者、江东“红蚂蚁”志愿服务队及市中级人民法院志愿者陪同下,畅游南塘老街,品尝传统点心,让老人重温老宁波的文化,重拾旧时的温馨记忆。(严龙 张绘薇 钱霞 摄)

社区志愿服务“宜居行动”启动

本报讯(记者黄合 通讯员张旦 陈叶韵)前日上午,在宁波市社区志愿服务“宜居行动”启动现场,60个社区提出了近百个“需求菜单”,不仅包含植物养护、插画、烘焙等时尚生活培训,也包含了红娘相亲、环保宣讲、心理咨询等多元化的“定制”服务。

据宁波团市委相关负责人介绍,社区已经成为宁波志愿服务开展的主阵地之一,不过目前仍处于点小而窄

的阶段,志愿服务的针对性还是有所欠缺,不少社区面对居民多样化的需求,就是苦于找不到专业化对口的团队对接。此次由宁波团市委、宁波市志愿者协会联合推出的“宜居行动”,对准的正是这个焦点问题,在社区和专业团队之间牵线搭桥,现场对接签署协议,按需定时开展志愿服务活动。

目前,社区志愿服务“宜居行动”率先在江东区试点,预计于今年9月前在市六区全面推开。

为茶农闯市场 助茶商搭平台 鄞州茶道文化协会成立

本报讯(通讯员盛明达)“想不到茶农也能有自己的产业众筹平台,有专门企业给我们下单种植,帮我们深加工、精加工。”昨天,鄞州区茶道文化协会成立,特邀嘉宾、茶农朱师傅在听取协会工作计划后,对自己茶场的发展有了新的信心。

首任会长蔡永说,鄞州区茶叶种植面积近4万亩,年总产值3亿元,“但是除了明前绿茶经济效益较好之外,产量更大的夏茶和秋茶,却不能为茶农带来更多效益。”

在鄞州区政府支持下,协会一方面正着手搭建全市首家茶产品电子交

易平台及茶产业微信公众平台,帮助茶农和茶商在家门口规范、拓展市场;一方面引进深加工企业,以“订单农业”的形式为茶农搭建众筹平台,主要研发制造茶多酚、脱咖啡因茶等高附加值产品,主打国际市场。蔡永说,相关研发企业下半年正式投产,宁波近年来茶叶出口均价仅为每公斤3.8美元、净利润不到3%的历史有望改写。

与此同时,协会还将与专业院校合作成立培训教育基地,为我市培养一批国家级茶艺师、国家级评茶师和掌握新型种植技术的茶农。

高职提前招生率先试水改革

●全省15所高校招生4200余人 ●一名考生可同时被多所高校拟录取

本报(记者陈敏 通讯员鲍夏超)记者昨日从省教育考试院获悉,我省15所高职院校提前招生率先试水改革,考生可一档多投,可被多所高校拟录取。据统计,15所高校共计划提前招生4200余人。

2015年,除了选报统一高考、高职单招、三位一体招生、高职自主招生外,考生还可选报高职提前招生,各院校招生网址可登录浙江省教育考试院(www.zjzs.net)查询。

15所高职提前招生率先改革

2015年起,我省高职提前招生先行试水,现行高职自主招生逐步向高职提前招生过渡。

今年我省15所高职院校先行试点,计划招生0.42万余名;20所院校继续实行高职自主招生,计划招生0.81万余名。2015年上述两项试点总

计划招生1.2万余名。

春节前,我省已完成有关招生章程审核,目前各校已向社会公布,接下来将陆续开展报名、测试。

我省早在2014年12月启动职业技能测试,用于高职及其他有职业技能要求的高校招生,率先实施机械类、建筑类等9类测试,17个大类分3年完成。2015年高职自主招生仍然实行文化考试和综合素质测试。

一档多投,考生可被多所高校拟录取

高职提前招生实行一档多投,录取时院校按照招生章程规定的综合成绩计算办法、专业录取规则以及备案比例,确定拟录取与备录考生名单。在4月15日前提交至省指定的高职提前招生服务平台。

相对以往,考生选择性有增加。可同时被多所院校或同一所院校不同专业拟录取和备录,届时可登录服务平台查询本人所报各院校(专业)录取情况。被拟录取考生,可选定其中1所院校(专业)作为录取结果。已被正式录取考生的其他院校拟录和备录资格随之失效。

考生一轮选择结束后,院校的缺额计划再按规定流程,根据备录顺序递补。备录考生根据录取进程,待转为拟录取后再登录服务平台选定录取学校。高职提前招生在4月底前完成录取。

开发区中心医院妇产科 被评为省级重点专科

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员万全军)宁波开发区中心医院妇产科被评为浙江省省级重点专科,借此机会该院邀请上海妇产科知名专家来甬义诊。3月7日全天、8日上午7位上海知名妇产科专家在该院义诊。

参加义诊的妇产科专家有:狄文、李子庭、滕银成、古航、赵欣、陈雄、钱小虎等。

“三八”档 我市多部新片上映

本报讯(记者南华 通讯员史啸张梦圆)昨日,科幻巨制IMAX3D版《木星上行》在鄞州万达影城首映,拉开了我市电影“三八”档的帷幕。

两部“三八”档国产主片《美丽笨女人》、《天使-生命处方》也在昨日上映。《木星上行》在“三八”档上映首日已成为我市排片影院和排片量最多的影片,共有28家影院排片733场。

车辆侧翻,交警破窗救人

本报讯(记者余建文 通讯员李邓丰)车子翻了,司机受伤被困。交警急中生智,用灭火器砸破车玻璃救人。

3月4日下午1时15分,绕城高速公路往姜山方向53公里处,发生一起翻车事故。值班民警沈增波接到指令,立即前去处置,并联系救护车和消防车赶来支援。沈警官发现一辆小面包车侧翻在应急车道上,车旁站着一名女子。“我丈夫被卡在驾驶室了,胸部受伤

了,疼得厉害,赶紧想办法救救他吧。”女子急得眼泪都快掉下来了。

因为司机被卡住,无法直接从副驾驶室的玻璃窗处出来,搞不好会造成二次伤害。时间就是生命。沈警官立刻从警车里拿出灭火器,用尽全力砸向挡风玻璃,一下、两下……不知砸了多少下,终于整块玻璃被敲了下来。过了不久,施救人员赶到,和沈警官一起将受伤司机从车头处救出,送上急救车。